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発行みなみだより
第３３回とんど火祭り

と き： ２０２４年（令和６年）１月７日（日） ※小雨決行

１３時～ 受付（１３時より前のご来場はご遠慮ください）

１４時～ とんど火祭り

ところ： 南小学校 グラウンド ※雨天の場合，１月８日（月）に順延

◎書初め，しめ縄がある方はご持参ください。しめ縄の金具やプラスチック，みかん等

の飾りは必ず取り外してください。

◎今年度は餅を焼く竿をご用意します。餅を焼きたい方は，餅を各自ご用意ください。

◎今年度も豚汁・みかんの配布はありませんが，参加記念品を用意しています。終了後

出口にてお受け取りください。

◎当日，発熱等の風邪症状がみられるなど体調不良がある場合は，参加をお控えいただ

きますようお願い申し上げます。

主催：南学区まちづくり推進委員会／南学区とんど火祭り実行委員会

アートワークで親子のコミュニケーションづくり

社会教育活動事業

と き： １２月２６日（火） １０時〜１１時３０分
ところ： 南交流館 会議室
講 師： 倉橋 ゆかりさん（アドラー心理学カウンセラー）
対 象： 親子（どの世代でもOKです）
定 員： １０組
※「いろいろな写真や絵の入った，いらなくなった雑誌」と
「スティックのり」を持参ください

お正月用フラワーアレンジメント

と き： １２月２７日（水） １０時〜１１時３０分
ところ： 南交流館 実習室
講 師： 石岡 正子さん
定 員： １０人
材料費： ２，０００円
※「花切り用はさみ」を
持参ください

主催：南学区まちづくり推進委員会

＊民生委員 変更のお知らせ＊
・霞町 （変更前）欠員 ⇒ （変更後）土屋 誠

・御門町三丁目 （変更前）松井 久一 ⇒ （変更後）欠員

冬休み手編講座 「ポンポンでつくる干支の辰ちゃん」

と き： １２月２５日（月） １０時〜１２時
ところ： 南交流館 実習室
講 師： 宇根 浩美さん
定 員： １０人
材料費： ２００円

社会教育活動事業

餅をアルミホイルで包んでいます♪

★持ってくるもの★

はさみ・えんぴつ・新聞紙

まちづくりパスポート

（持っている方はご持参ください）
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〜 守ろうよ 人の命と 人権を 〜

館⻑のひとり⾔
新型コロナウイルス感染症による渡航制限が緩和

されて以来，福⼭に住む外国⼈市⺠が増え，１１月
末において実に１１,０００⼈を超えようという勢い
です。そんな中，１０月２８日に『いろんな国の⼈
と 防災×スポーツｉｎ福⼭』と銘打った行事が行
われ，約１００⼈の外国⼈市⺠が参加しました。プ
ログラムの「防災知識」では，広島県豪雨災害時の
ＤＶＤを視聴し，「防災リレー」では手作りの担架
でのリレー，そして「パン食い競争」では楽しいな
がらも素手でパンを引きちぎる⼈もいて，さながら
日本と同じ光景が見られました。１１月の『南学区
防災訓練』には学区在住の外国⼈市⺠約２０⼈が参

加し，学区の一員としての思いを強くされたこ
とと思います。外国⼈市⺠の⽐率が⾼い南学区
においては，お互いに多文化共生の心を持ち続

けることが，特に大事ではないでし
ょうか… （田口）

第４１回南学区民ふれあい広場文化祭 開催!!

まちづくり交流会 人権だより

第４１回南学区民ふれあい広場文化祭において「LGBTQ＋と人権」をテーマに４年ぶり

の展示をしました。カラーでわかりやすい説明のパネルやリーフレットで目を引いたのでは

ないでしょうか。

現在でも十分には浸透していない「LGBTQ＋」ですが，来場者からは，「展示を見るこ

とで自分の考え・知識が広がった気がする。みんなにも知ってもらいたいし，話していきた

い。」という声が聞かれました。これからも南学区まちづくり交流会は，幅広い視点から人

権啓発に取り組んで参ります。

標語入選作品
◎交通安全の部

自転車で スピード出しすぎ じこのもと
⼈も車もゆずり合い 『お先にどうぞ』で ふせぐじこ

ヘルメット 命を守る お守りだ
◎防火の部

火のかくにん だれかじゃなくて みんなやる
◎防犯の部

帰るなら 明るく⼈目の ある所
◎防災の部

確認しよう 毎年家族で 防災グッズ
◎明るいまちづくりの部

あいさつは みんなの笑顔の 合言葉
ありがとう 当たり前でも うれしいな
ゴミひろい 一つひろうと 一つの笑顔

◎たばこの害・マナーの部
きちんとね たばこすうばしょ すてるばしょ

◎非⾏防⽌・⻘少年健全育成の部
万引きを かならずやめよう はんざいだ

３年 原⼭ 悠葵

３年 北野 佐和
６年 林 結月

４年 柾 駿佑

５年 森岡 我聞

５年 ⼭本 慧太

５年 田村 理結
６年 井本 咲花
６年 前川 凛果

１年 福島 明輝

５年 平田 侑大

さわやかな秋晴れの１０月２９日，４年ぶりに南小学
校にて「第４１回南学区⺠ふれあい広場文化祭」がおこ
なわれました。

南小学校児童の公開参観日や，各種団体のパネル展示
・体験コーナー，物品販売，城南中学校吹奏楽部の演奏
など，どこも多くの来場者でにぎわいました。

特に，食事・喫茶はほとんどのメニューが早くから売
り切れ，今年度初めて登場のキッチンカーには⻑い列が
できるほどの盛況ぶりで，⻘空の下で食べる楽しさに児
童たちも大喜びでした。

南小学校児童の
皆さんからふれあ
い広場文化祭の標
語募集にたくさん
の応募をいただき
ました。ありがと
うございました！

南学区の防災⑲ 「どうする避難所運営」
１１月２６日，福山市総合防災訓練に合わせて南学区防災訓練が南小学校

体育館を避難所としておこなわれました。福山市の避難所運営訓練のモデル

地域として選ばれ，危機管理防災課・福祉総務課・多様性社会推進課の３部

署が参加しました。

視覚に障害をもった人と，車いすの避難要配慮者数人，外国人市民約２０

人も訓練に参加しました。ヘルプゾーンの設置，手話通訳の方の参加，外国

人市民には日本の災害と防災について翻訳機を駆使して説明するなど，どの

ような配慮が必要か，どう接すれば安心できる場所を提供できるか，を考え

る機会になりました。

福山市と災害時の物資の搬入協定を結んでいる，ヤマト運輸による物資搬

入も試行されました。行政職員と避難者で搬入された物資を避難所内に積み

上げ，テント・パーティション・段ボールベッドの組み立ても行いました。

長期間保存できる非常食「ライスクッキー」，自衛隊食にもなっているポ

ークソーセージの試食は好評でした。ローリングストックで上手に備蓄を考

えてほしいものです。

今回は全体で１５０人参加がありまし

たが，ほとんどの人が何も持たずに避難

して来られました。

訓練会場の混乱ぶりは，まさに本番を

想起させました。適切な判断力，統率力，

指示の出し方，それらをうまく伝える方

法など，運営の難しさを改めて認識させ

られた実のある訓練になりました。

（南学区防災リーダー 藤井裕三）


